

莹莹之光 灼灼其华

《发现美》主题绘画征文优秀作品展(五)

郑州的法桐

“有法国梧桐的地方,就适合走路和驻足;春夏有亭亭青伞,足以庇荫思绪,秋冬有沙沙落叶,踩出满地韵律。”知名作家蔡珠儿用生动的语言赞美了法桐默默付出的高贵品质,郑州人民更是感同身受。法桐,作为郑州的市树,它们的身影无处不在。它们在公园中心伫立着,在街道两旁屹立于,在校园中挺立着……这抹生机勃勃的绿向人们展示着顽强的生命力。

法桐,它高大挺拔,是树木家族的强者。它粗壮笔直的树干足有三层楼高,一根根粗长的枝杈分散伸展,傲然挺立在道路两边,排成整齐的队列,像坚韧的士兵,守护着这座城市。

法桐,它枝繁叶茂。在骄阳似火的夏天,法桐树的叶子硕大油绿,层叠交错,织成一把把绿绒大伞,把炎热与阳光屏蔽在外,为人们提供天然的“纳凉所”。在树下乘凉的市民们仿佛置身于凉爽的山谷中,多么惬意呀!

法桐,是个天赋异禀的音乐家。雨淅淅沥沥地下,法桐吮吸着雨露,开心地奏起了乐曲:啪哒,啪哒……这空灵的“乐声”在寂静的雨夜中回荡,给沮丧的人带来一丝安慰。清风阵阵,法桐树仿佛受到了召唤,摇动每根枝条,那一片片叶子徜徉在风中,簌簌作响,像是在为前行的人们加油。

郑州的法桐树是我心中永不褪色的风景,它在漫天风沙时及时清新城市空气,它在烈日炎炎时挥洒点点凉意,它在人们沮丧、彷徨时,陪伴、鼓励所有郑州市民。

金水区金桥学校 李熙雯
辅导老师 刘孟如

“

点评:小作者以引用知名作家蔡珠儿的语言开头,直接点出法桐的品质。采用总分构段方式介绍了法桐高大挺拔、枝繁叶茂的特点。善于运用比喻、拟人的修辞手法,语言优美,字里行间流露出对法桐的喜爱和赞美之情。



院墙内外

金水区实验小学学科教研校区 徐梦婷
辅导老师 常青树

美,在不经意间流露

清爽的空气中夹杂着骄阳的温热,抬起头,望向洒满阳光的窗外,在夏日的跑道上,夕阳西下,一个个学生奔跑过操场,卷起缕缕微尘。不经意间,我发现了美。

傍晚,我坐在教室里写作业,不经意间抬起头,视线便定格在了窗外,定格在了那幅落日余晖的美景图中。

正是夕阳西下,一抹霞光染红了天,蔚蓝的天空漫着火红的夕阳中,由上而下,由粉红到橙红,由橙红再到嫣红,最后,在太阳的周围,呈现与其同色的殷红色,此情此景,犹如一幅精心调配的渐变画,美得不可方物。天空中飘着朵朵洁白而厚重的云块,它们撞来撞去,带着夕阳的色彩游荡在天空中。

夕阳渐渐落下,云朵也变成了一层一层的,当夕阳走到楼房后面,霞光从楼的背面晕染开来,把四周晕染出一片血红,显得太阳更加艳丽了。太阳还在下沉,经过一层一层的云朵,使每一朵云都形成一个奇观,金色的余晖从缝隙中射出来,慢慢地扩大,把城市、学校、操场、行人与街道全部笼罩在金光中。当太阳的余晖洒到学校,洒到操场,那橙红的操场和鲜艳的红旗都与蓝天、落日相映成趣。

太阳终于沉入了地平线,可余晖依旧在。最后,光芒渐渐淡下来了,也由那耀眼的鲜红变为橙红、粉红……最后回到最初的蔚蓝。

有人说生活不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。一株小草,一抹夕阳,在我们的生活中都是最为寻常的事物,但如果我们怀着一颗宁静而诗意的心来欣赏,便能够发现,这都是不经意间流露的美。

管城回族区工人第二新村小学 张智涵
辅导老师 王肖华

“

点评:只是不经意地抬头,优美的画卷就倾泻流淌,小作者有着发现美的眼睛,有着体悟美的柔情,还有表达美的文采,文章给人带来一场场视觉盛宴。



郑州航空港区天轿路小学 樊乐瑶
辅导老师 王晓婷

牡丹之美

美,也许是“非关月季姓名同,不与蔷薇谱谍通”的玫瑰;美,也许是“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”的梅花;美,也许是“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”的桃花。在我看来,美更是“落尽残红始吐芳,佳名唤作百花王”的牡丹。

每年的四月,爸爸妈妈都会带我去看牡丹展,今年也不例外。

去植物园的路上,脑海里全是牡丹花的各种画面,牡丹花抽出嫩绿的新芽,舒展着刚刚伸出来的小叶子,牡丹的花蕾也在这时,轻轻地、慢慢地探出头来。一夜春风过后满园的牡丹不约而同地绽放了。红的、白的、粉的、紫的,十分惹人喜爱,微风轻轻拂过姹紫嫣红的牡丹花丛,朵朵牡丹随风轻舞,几滴露珠依偎在花瓣上,花儿争先恐后地吮吸着这来之不易的甘露。

我满心期待着来到郑州植物园,看一眼这里的牡丹,呼吸一口这里的花香,啊!牡丹花真美、真香,花瓣艳丽,蕊吐清香,令人如痴如醉。

“

点评:小作者有一双善于发现美的眼睛,文章语言优美,运用了大量的古诗词引出牡丹的美,并利用比喻、拟人、排比等修辞手法,让人身临其境地感受到牡丹的独特。

油画般的盛夏

盛夏是什么颜色?是橙子汽水的颜色,是新出嫩芽的绿色,还是如天空的蓝色?我把它搅拌在一起,卖给了夏天的作者,于是,夏天就变成了一幅油画。

这个夏天是画家随心所欲的一笔,飞鸟展翅,静静穿过阵阵蝉声的森林。缕缕清风吹过耳畔,那低语,那蝉鸣,构成这鸣玉般的盛夏交响曲。不觉停下脚步,闭上眼睛,想象着泉眼细流,似玉般纯净又悄无声息,看见淡淡的云雾,缓缓地随风缭绕,幽深而又缥缈,时间随风缠绕,它来得匆匆,也去得匆匆,再睁眼时,微风拂过我的耳畔,我未曾乘风,风却已度千万个我,细嗅这风,也是油画味的。

这个夏天是画家随心的一抹颜料,或许是蝉鸣扰乱了他的思绪,他发泄情绪般地把我

“

点评:小作者将夏日美景以色彩展现在读者面前,辞藻华丽,行文流畅,展现出深厚的文字功底,很是美好。

家乡的竹林

我欣赏过壮观的庐山瀑布,也游览过风景如画的杭州西湖,但是,我觉得最美的还是家乡的竹林。

春天,春雨唤醒了沉睡的笋芽儿,竹笋像一个个胖娃娃似的从土地里钻了出来,露出一个个小脑袋,仿佛在好奇地打量着这个美丽的世界。它们一天天长大,享受着雨水和阳光对它的滋润。

夏天,郁郁葱葱的竹叶掩映着炙热的日光。一阵风吹来,吹得叶子“沙沙”直响,伴着小溪的流水声,奏出了一首动听、美妙的乐曲。

秋天,竹叶渐渐变黄了,从竹枝上慢慢飘落下来,像一只只美丽的蝴蝶在天空中飞

“

点评:文章构思巧妙,行文多用修辞,使得竹林的形象更加生动,通过对竹林一年四季的景色描写,展现了对家乡竹林的喜爱之情。

漫步向前,一大片随风舞动的白牡丹映入我的眼帘。他们简直像无数身穿白衣的小仙女在微风中翩翩起舞。那倾国倾城的容貌令人无比赞叹。

紧接着,我又走向了一片彩色的牡丹花园。这里的牡丹五颜六色,娇艳欲滴,大有百花争艳的感觉。有的含苞待放,这些小花苞调皮极了,趁我不注意,一个转身便悄然开放,我仿佛看见花瓣慢慢张开,动作小心翼翼,轻轻地、轻轻地、轻轻地、轻轻地,在微风拂动下宛如一位绝色天仙一般。淡黄色的花蕊上静静地挂着几滴晶莹剔透的露珠,凑近这小巧玲珑的“镜子”,隐约看到了阳光、花瓣和我,轻轻抚摸那花瓣,手指感觉到了一丝光滑,像婴儿的肌肤一样柔软。我超级喜欢它那超凡脱俗的艳丽。

牡丹,不愧是中华民族的国花,真是“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。

二七区大学路第四小学 张锦梦
辅导老师 徐田田



我的健身迷爸爸

有人沉迷于唱歌,歌声悠扬,婉转动听;有人沉迷于种花,花儿盛开,争奇斗艳。而我的爸爸却沉迷于运动,每天坚持跑三公里,做仰卧起坐,俯卧撑,玩握力棒……简直就是个健身迷。

爸爸的单位每季度都要组织体能考核。六年前他刚去新单位工作时还是个大胖子,第一次参加三公里测试时,尽管他使出吃奶的力气,累得气喘吁吁还是没能合格。这让一向要强的爸爸很受伤,他下定决心减肥。从此,他每天只吃两顿饭,先跑一公里,再跑两公里,最后跑三公里……长度适应后就开始练速度,每次都争取提高几秒钟,哪怕天气炎热也从不放弃,常常跑得汗流浹背,头发像刚用水洗过一样。爸爸用钢铁般的意志坚持了两个月,体重竟减下去三十斤。

身体瘦下来的爸爸不仅看上去更帅气了,而且一下子来了精神。在单位,他向比自己年轻的同事挑战,三公里比赛谁要是超过他,现场发两百元微信红包奖励。回到家,他和我相互配合做各种健身活动,跳绳、蹲起、俯卧撑,相互压着脚脖做仰卧起坐,一口气能做一百多个。特别是爸爸有握力棒,我是一下也扳不动,他竟然能在四十六秒内来回折叠一百次。

经过超强毅力锻炼,爸爸体能成绩进步很快,三公里跑从第一季度考核不合格,到第二季度就拿到了一百分,让人十分羡慕。更让人佩服的是,爸爸减肥成功后,五年多来,体重控制得很好,上下浮动一公斤左右,参加上级体能考核,他个人成绩总是优秀,单位综合成绩经常第一。

爸爸对我说:“做一件事如果没有成功,只能说明你想要成功的愿望不够强烈。如果肯下功夫,无论是学习上的难题,还是生活中的困难,我们都能战胜。”

爸爸是我的榜样,是我敬佩的人。我要向他学习,不断挑战自我,成就最美人生。

二七区陇西小学 马博瀚
辅导老师 宋建玲

“

点评:小作者从日常细节入手,记述了爸爸由于体型肥胖,从首次体能考核不合格下决心减肥,到加强锻炼,每次考核总是优秀的过程,表达了对爸爸的敬佩之情。文字表述准确,段落层次清晰,结尾画龙点睛,让人明白只要肯下功夫,就能战胜困难的道理。



惠济区香山小学 张新源

征文啦

生活处处皆惊喜,学习之中有乐趣。晨起暮落,每一天的太阳都是崭新的;皓月当空,足以安慰寂静的夜晚;惠风和畅,将清凉与舒爽送给欢快的灵魂;一花一木,彰显着多彩的生命活力。

亲爱的同学们,生活中的“趣”等你发现,快快拿起你手中的纸和笔,用文字或绘画的形式,将学习、生活中的有趣感悟分享给大家吧!它可以是周末和父母的一次完美露营,可以是同学间互相帮助的深厚友谊,可以是参观博物馆、科技馆的美好体验,也可以是一件期盼已久、乐趣无穷的玩具。

征文主题:趣·生活

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州观察客户端和郑育见微信公众号刊登。

征稿要求:

- 1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文章字数在300-600字之间。
- 2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。



特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简历投稿文章一起发送至上述电子邮箱。